1 PRACA. ENFRGIA. TEPLO

11 PRACA. VYKON. ENERGIA

ULOHY NA BIESEMIE

Over avoje scha prasti:

k
1. Robiotnik ma nalozit na ndklasnd aute 4 m? pissku | 0 = 2 60O d ]

m3 |
Na Ippalu nabarle prlamsrma 3 dm? peskl a hadée ho 2,4 m vysoko,
a} Ak( pracu musi vykonat? _
by Akl pracu vwkond, keed nd kafdll Inpat naberia len 2 dm piesku?

g} Akl pracu vykona bager, kiory naberie do svajaj lyfice 2 m? piasku?
CAka velkl pracu wwhand kafdy 7 8 robatnikov, ak premiestfiujl sirgj

o hmetnesti 2 400 kg po vodorovnael podio?ice do vzdialenosti 10 m?

m
- Ay jo velky vykoh vytahu v kW, ak zdvtha 800 kg rychlostou 2,8 —7

. Zeriav zdvihol telese hmotnosti 10 000 kg do vwiky 10 m za 20 & ravno-

mernym pohybam. Urdi p-acu vykenanu Zeriavam a priemerny vykon Ze-
rlava.

. ki uzitocnd pracu vykondd, ked vyresied tri tehly na 2. mschmdlet I

oo vysky 10 m7 Hmotnost jednej tehly je 5 kg.

. Wypolitaj pracu, Kierd wkonad sila 100 N, ked' pdgobi na [glez0 pozdiz

priama] drdky 5 m a wed smor sily sihlasi so smearom drahy,

Hrangl polo®eny na vodaravnej doske stola & upevnary na silomer ta-
hag ravnomernym pohybom sitou 3 M do vadialenosh 80 em. VypoGiai,
akil préacu vyhanai.

. Wiahovd klietka 5 hmeotnosteu 150 kg dviha 200 tehdl, z kiorech kadda

mé hmetnost 5 kg da vysky 10 m rovnomernym pohybom. Akl pracu vy-
kona motor wytahu? Vypatita) velkost uZitodng] a neuZitotnej prace. Kel-
#0 % z cetkove] prace pripadd na w¥ltatng pracu®
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Vitahovd klietka hmatnastt 100 kg dviha ravnomarmym pabybom 100 ta-
hal. hmolnost kazda) z nich j2 4 kg. Motor wiahu wwkonal pritom neuzi-
todna pracu 800 J. Do akej vysky dopravaval tehly? Ak4 boka uZitodna
praca?

Akl prdou urebi chlapee hmotnosti 52 ke, ked vwetipi 2 Odolia na kopee,
kiorgha vruhol je va vyske 500 m nad odolim?

Al priicu urebi zeriav, klary zdvihol cefovy nosnik prierszu 50 cmé?
a dizky 5 m do visky 10 m?

Coelowd Kiethu plal flias s mliskam celkovej hmatnosti 24,6 kg fahajo

kyd m, potom po vodorovnej drevenej podlahe po drahe 1 m. Vypodita
v kafdom pripade velkasl vykonane] prace a celkowl pragu.

Motar vytahu zdvihel teleso do wwiky 15 m rovnemernym pohybem a vy-
karal pritom pracu 7 500 J. Yypodita) himelnost tolasa. :

Matar vitahu pri jazde rovnamernym pohybom na 5. peschodie vykonal
usHoeni pracy 84 000 J. Wygka jedného poschodla je 4 m. Kolka osdb
priemerna] inoleosti 70 kg dogravit horg?

Aby cerpadla naplnila vodajem na 500 hl mugi vykonal pracu & M. Ako
vyscko 5a Cemd voda do vodojemu™

Teteso hmetnesti 10 kg dvihas revnomernym pohybom zvisla nahor, Vy-
konds pritor uZitoénd pracu 200 J. Do akej wsky si zdvinal taissa?

. Akou rychlostou ide kéh, ked' fahd vaz po vodorovnej este rovnamer-

nyrm pohybom silow 800 M a ked' vwkond za mindtu prasy 38 kJ?

Ay velkd palohovl) energiv ma voda & objemom 1 m?, ak je zadrfana
hradzau vo vyika 20 m nad dnom poiaka? :
Gengratory alakirarme migjl vykon 27 MW, Kalka ja to W?

Kaolke robutnikov 5 vykonom 75 W 2 potrabnych na 2dvibnutie branidia
s hmotnosiou 150 kg do wigky 2 m, ked ma byt branidlo zdvibnuté
15-krat za minGtu? Aky vykon must mat motor, kary nabradi pracu ra
botnikew?

Rovnomemym pobiybom silou 150 N bolo zdvihnuté telesa po drahe
2m za 10 sekiind. Aky vefy bol vykan?

. Zeriav rovnomernym pohybom zdvibo! naklad 7.5 t do yiraky 8 m za

441 sekind. Aky je wkon molera?
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Aky wikon ma Serpadio, khoré wha vedu s objgmom 1 200 lirov do vys-
Ky 25 mza 2 minaly?

Ak} wikon ma lovek hmotnosli 70 kg, ked vystipi o Skainatého plesa
(1 751 m) na Lomnicky Shit (2 832 m) za 4 hodiny?

Aky vkon ma motor wlahy, ked zdvihne rovnomermym poRybom na-
klad hmntn{)srj 300 kg do wyEky 1% m za 20 sekind?

Akt valkis pracu urabi motor banského wvyfahu, ktory ma i s nakladam
hmolnest & D0 kg a zivihne naklad rowmameraym pohybeom z hibky
500 m na povrch? Ak vafky ma vykon, ked jacda trvale 20 mindt?
Vozik so zawihacou ploZinou dopravl telese s hmotnostou 400 kg zé
4 & do vysky 1.5 m. Aky najmandi wikon wkw musi maf motor zdviha-
chaho vozlka?

Ligtadln ma hmotnost 2.5 1. MNa wystup ligtadla reba 35 % whkonua stro
ja. Vypotitaj vykon motora, ked lietadlo vystapiio do wysky 1 200 m za
5 mindk,

Aky je priemerny wikon koda, klorg Siel 1 hodiau po vodorovag] ceste
dlZky 10 km & vozom hmatnosti 900 kg?

Aky vykan ma ruscs, ked fahd po vodorovng trati viak s hralnosiou
i
250 000 kq rychiostou 15 ??‘

Pasovy alovator s wikaonom 15 kW sa duiha pri nakladani eukrove| repy
do vitky 2 m. Aka velka jo tunolnost cukiova] repy nakafenej za S mi-
nul?

Jeden &lovek zdvihiol viece zemiakov 5 hmatnostou 50 kg do wigky 1 m.
Druhy, rovneké vrece drzal vo vigke 1 m pol mindty. Klory 2 nigh vyka-
nel wa&Ey pracu?

Talesa s hmaotnosbou 4 ky boio zovibnuie v zvighom smere pa drahe
1,5 m vovnamernym pohybom. Uréi pricu, word bola vykonana, Znazarmi
sily. ihgré posobia na (eleso.

Akl pracu wmn{i motar 2ariava, pri 2dvibeuti mostika s hmatnastou
200 kg v zviglom smere po drdhe & m rovnomarmym pohyhom?

Vrace abilia & hmelnostou 50 kg bolo zdvihautéd ravnomernym pohybom
vo nviglem smare, pritem bala vykonand priaca 2 250 J. Undi drahu, pg
kiorej bola vreco deinana.
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Zeriav zdvihio! lelesn vo zvislom smera po drdhe 12 m rovnomerriyi po-
hybom a wykonal pracu 28,8 J. Ak4 je hmatnest zdvihnuteho telesa?
Molor wytahu vykonal pri zdvihani nékladu ravnomernym pohybom vo
zvislam smere po drahe 15 m pracy 79 kJ. Uréi hmotnoef nakdadu. '
Mator pracuie s stalym vikonom 0.5 KW za &as 4 hodiny, Akl pracu vy-
kona? ;

Pri pretekoch vzpierad vaopral teleso 5 hmotnogtou 130 kp do wyEky
1,8 mza 1 s Uri jeho vykon, k pabyb telesa povaZUies Za [ovnomerny.
Pasavy dopravnik doprawl rovnomarnym pohybom plesok s ohjemorm
30 m? do vysky 8 mza 1 h. Aky jo jeho vykon?

Molor s vikonom 45 kKW vykonal pracu 300 k. Aky Eas na to potrebo-
val? ;

Kabina wyfaku bala zdvihnutd 2 kniznéhao gkladu do predajne rovng-
merriym pohybem po zvisle] drahe. Hmotnost kabiny bola 100 &g, hmat-
nost knih 200 kg, draha bola 12 m a pohwb trval 20 2. Aky bal vitkon mo-
tora?

Uréi hmoinost vody, kiord pada kazdh sekundy vodopadom z vySky
g m, ak je jeho vykon 66 KW,

. Zeriav 8 vikonom 4,5 kW zodvibne panel 24 3 5 do vysky 15 m. Urdi hmot-

nost panela.
Motor Zeriavd ma wkan 07848 kW. Akl hmatnost méZe zdvihndt 7a

1
1 5 do viiky a mY
Motor s vikonom 5 kW vykonal pracu 30 000 J. Aky £as na 1o potrebe-
val?

Zariav s vijwonom 14.7 kW zdvihol revnomerngm potybom ndklad hmot-
nusti 7,5 1 do vyiky 8 m. Aky #as na vykonanie prace potrebonl?

Za aky éas proferpd derpadlc vedu $ objermom 5O @ do wygky 15 m.
ked je joha vykon 12,5 kW7

Akl patencidinu energiu ma 500 litrov vody vo vyske 30 m?
Akl kineticka energiu ma teleso hmotnosti 800 kg, ked sa pohybuic ryeh-

_m
lasfou 20 ??
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. Ak Kinetichkd aharglu ma wystreleny naba] hmotmasti 1 ky. Ked sa poty-

m
buie rictiostou 100 - S-?

. Akl pracu vykonas, ak zdvihnes tehlu 5 hmonostou 5 kg rovnomernym

patybom zvislo nahor po drabe 1 m?

. Mator witatm zdviha roveormsmngm pohybom niklad s hmotnostou 1 v

ZViSm SMere po drahe 5 m za 10 5. Akl pracu vykona? Aky je vekon
mgtors?

Nakladny automabil &iel po vodoroviie] caste 15 minlt. Matar aula mal
staly vykon 120 kW Akl velkl pracy vykonal 7

Teleso s hmotnostau 0.4 kg mas zovihnit zvisto nahor po drahe 0.2 m
moynomermym pohybem pouitim pe'.rne_| kindky. Akl pracu wl-amaé'?
Tragie siy zanedhaj.

Drevorbad (aha pilu siow 100 N pa diz¥e 50 cm. Pr kaZdom pc:h].rtle 53

pila zareze do hibky 3 ma. Akl pracu Lrobj, ke razrega kiman hrﬂbky
a0 cm?

Akau rychiostou £a poiybuja %6/ s vozom, ke faha voz silow BO0 N & 28
jednu mindiu vykona pracy 36 000 J?

AKL pracu vykond robotnik Kladkostrojom, ked' talese s hmatnosfou
180 kg zdyihne do vpiky 10 m?

Aky priemerny ufitofny vikon méa Slovek, kiory vynesie kufor hmotnos-
# 15 kg po schodoch do vwidky 20 m za 15 57 Aky velky je jeho cellkovy
vykon, ak jeho hmotriost je 710 kg? _

Akt valkl pracu vykand motor mopedu za 1.5 b jazdy pri paemernen
vitkgne 1,2 kW7

Traktor pasabi na plub stlou 9 600 N pa drahe 500 m v smers sily. Akl
velka pracl vykond?



